

Εργασίες - Αποφάσεις - Συμπεράσματα
Κοινή Συνεδρία Επιτροπής Παρακολούθησης
Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της περιόδου 2014-2020 και
Προγράμματος Πολιτικής Συνοχής «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027»
Πάφος, 26 Οκτωβρίου 2022

Πραγματοποιήθηκε στις 26 Οκτωβρίου 2022, στην Πάφο, κοινή συνεδρία της Επιτροπής Παρακολούθησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων «Ανταγωνιστικότητα και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» και «Απασχόληση, Ανθρώπινοι Πόροι και Κοινωνική Συνοχή 2014-2020» και της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027».

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης τόνισε τη σημαντικότητα αυτής της συνεδρίας καθώς είναι η πρώτη που γίνεται μετά την πανδημία και γιατί συνεδριάζουν από κοινού οι Επιτροπές Παρακολούθησης των Προγραμμάτων της περιόδου 2014-2020 και 2021-2027. Συγκεκριμένα αυτή είναι η πρώτη συνεδρία της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» και η 6^η Συνεδρία της Επιτροπής Παρακολούθησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων «Ανταγωνιστικότητα και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» και «Απασχόληση, Ανθρώπινοι Πόροι και Κοινωνική Συνοχή 2014-2020». Ο Πρόεδρος σημείωσε τις πολύ καλές επιδόσεις της Κύπρου κατά τα έτη 2020 και 2021, η οποία κατάφερε να εκπληρώσει τους ετήσιους στόχους απορρόφησης χωρίς να απολεσθούν πόροι και εξασφάλισε την πρώτη θέση ανάμεσα στα 28 κράτη μέλη της ΕΕ σε ρυθμούς απορρόφησης των κονδυλίων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Όσον αφορά στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Αειφόρος Ανάπτυξη», υπήρξε σημαντική πρόοδος στην υλοποίηση του οικονομικού και φυσικού αντικειμένου των έργων. Από το σύνολο των διαθέσιμων κοινοτικών πόρων του Προγράμματος (€559 εκ.) μέχρι σήμερα εισπράχθηκε ποσό ύψους €489 εκ., ποσοστό που αντιστοιχεί περίπου στο 88%. Όσον αφορά στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Απασχόληση, Ανθρώπινοι Πόροι και Κοινωνική Συνοχή», σχεδόν έφτασε στην πλήρη ολοκλήρωσή του. Από το σύνολο των διαθέσιμων κοινοτικών πόρων του Προγράμματος (€187 εκ.), μέχρι σήμερα εισπράχθηκε ποσό ύψους €183 εκ. που αντιστοιχεί στο 97%. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής επισήμανε ότι για την επίτευξη των παραπάνω στόχων καταβλήθηκαν τεράστιες προσπάθειες από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (Αρχή Πιστοποίησης, Αρχή Ελέγχου, Ενδιάμεσους Φορείς και Δικαιούχους) και συνεχάρη όλους για τον επαγγελματισμό και το ζήλο που επέδειξαν. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής σημείωσε ότι οι πολύ καλές επιδόσεις της Κύπρου έγιναν σε μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο, λόγω της πανδημίας. Πρόσθετα, τα Επιχειρησιακά Προγράμματα προσαρμόστηκαν άμεσα, αξιοποιώντας τις δυνατότητες έκτακτης ευελιξίας που παρείχαν οι Επενδυτικές Πρωτοβουλίες της ΕΕ για τον Κορονοϊό και συνέβαλαν σημαντικά στη χρηματοδότηση των μέτρων του Προγράμματος

Στήριξης της Κυπριακής Οικονομίας, που εφαρμόστηκαν για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του Covid-19. Επιπλέον, έγινε σχεδιασμός και αξιοποίηση των πόρων που εξασφάλισε η Κύπρος από την πρωτοβουλία REACT-EU συνολικού ύψους €132 εκ..

Σε σχέση με τα Προγραμματικά Έγγραφα της Πολιτικής Συνοχής της περιόδου 2021-2027, ο Πρόεδρος της Επιτροπής ανέφερε ότι αυτά εγκρίθηκαν επίσημα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 8 Ιουλίου 2022, στην παρουσία της Επιτρόπου κας Ελίζας Φερέιρα. Η Κύπρος ήταν η πρώτη χώρα της οποίας εγκρίθηκε το σύνολο των προγραμματικών εγγράφων της Πολιτικής Συνοχής (Συμφωνία Εταιρικής Σχέσης και Πρόγραμμα «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027»). Το Πρόγραμμα «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027», περιλαμβάνει σημαντικές επενδύσεις συνολικού ύψους €1.8 δις σε όλο το φάσμα της οικονομίας με έμφαση στην έξυπνη και πράσινη μετάβαση.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής ανέφερε ότι το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου καθώς και το νέο πληροφοριακό σύστημα βρίσκονται υπό ετοιμασία και αναμένεται να ολοκληρωθούν σύντομα.

Ολοκληρώνοντας, ο Πρόεδρος, σημείωσε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αντέδρασε άμεσα στις αλληπάλληλες κρίσεις που πλήττουν τις οικονομίες και κοινωνίες των χωρών, ως συνέπεια της πανδημίας Covid-19 και της Ρωσικής επιθετικότητας στην Ουκρανία με σημαντικές πρωτοβουλίες («REACT EU», «CRII», «CARE», «FAST CARE»), τις οποίες η Κύπρος αξιοποίησε επαρκώς, και κάλεσε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να δώσει πληροφορίες σχετικά με τη νέα πρωτοβουλία που προωθείται.

Στον χαιρετισμό της η κα Andriana Sukona, Βοηθός Γενική Διευθύντρια της Γενικής Διεύθυνσης Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και Ένταξης της ΕΕ συνεχάρη τη Διαχειριστική Αρχή, τα αρμόδια Υπουργεία, τους κοινωνικούς εταίρους και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για το γεγονός ότι η Κύπρος ήταν η πρώτη χώρα της οποίας εγκρίθηκε η Συμφωνία Εταιρικής Σχέσης και το Πρόγραμμα. Η κα Sukona σημείωσε ότι οι μεταρρυθμίσεις και επενδύσεις που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» θα συμβάλουν στην παροχή των απαραίτητων θεμελίων για μια βιώσιμη ανάκαμψη και μια δίκαιη πράσινη και ψηφιακή μετάβαση.

Η κα Sukona, πρόσθεσε ότι το πρόγραμμα «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» θέτει την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων στο προσκήνιο και λαμβάνει υπόψη τις πρωτοβουλίες της ΕΕ καθώς και την Έκθεση για την Κύπρο και τις Ανά Χώρα Συστάσεις. Επίσης, το Πρόγραμμα περιλαμβάνει σημαντικές δράσεις για αντιμετώπιση των προκλήσεων της αγοράς εργασίας, όπως η ενεργοποίηση της νεολαίας και των γυναικών, προς ικανοποίηση των απαιτήσεων των Συστάσεων «Ενίσχυση της Εγγύησης για τη Νεολαία» και «EASE». Σε ό,τι αφορά στην εκπαίδευση και κατάρτιση σημείωσε ότι το Πρόγραμμα προτείνει μέτρα που είναι ευθυγραμμισμένα με την Ευρωπαϊκή Ατζέντα

Δεξιότητων και με νέες πρωτοβουλίες όπως η πρωτοβουλία ALMA και οι Ατομικοί Λογαριασμοί Μάθησης. Πρόσθεσε ότι τα μέτρα ανταποκρίνονται στις προκλήσεις της πράσινης μετάβασης, βελτιώνοντας τη συνάφεια της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.

Σε σχέση με την κοινωνική ενσωμάτωση η κα Suikona ανέφερε ότι το πρόγραμμα «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» δίνει σημαντική βαρύτητα στον συγκεκριμένο τομέα και ότι περιλαμβάνει αρκετά μέτρα για τα παιδιά σε συνάφεια με την Ευρωπαϊκή Εγγύηση για το Παιδί. Τέλος, η κα Suikona χαιρέτισε την εκπλήρωση των Οριζόντιων Αναγκαίων Πρόσφορων Όρων που αφορούσαν στην «Αποτελεσματική εφαρμογή και υλοποίηση του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων» και στην «εφαρμογή και υλοποίηση της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες» ενώ τόνισε τη σημασία της συνέχισης των προσπαθειών για να διασφαλιστεί η εκπλήρωση των Θεματικών Αναγκαίων Πρόσφορων Όρων που δεν πληρούνται ακόμη.

Ο κος Nicola De Michelis, Διευθυντής στη Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής και Αστικής Πολιτικής της ΕΕ στον χαιρετισμό του, συνεχάρη για τις πολύ καλές επιδόσεις στην υλοποίηση της Προγραμματικής Περιόδου 2014 -2020, η οποία πλησιάζει προς το κλείσιμο και κάλεσε να εντατικοποιηθούν οι προσπάθειες για πλήρη απορρόφηση και επίτευξη όλων των στόχων που έχουν τεθεί. Επεσήμανε ωστόσο δυσκολίες που παρουσιάστηκαν, όσον αφορά στην υλοποίηση του χρηματοδοτικού εργαλείου. Σημείωσε επίσης, ότι η Κύπρος έχει εκπληρώσει και την τελευταία αιρεσιμότητα (6.2) και θα σταλεί η έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σύντομα. Τόνισε ότι είναι σημαντικό να υπάρχει ενημέρωση των πολιτών για τα έργα που υλοποιούνται από την Πολιτική Συνοχής και τα αποτελέσματά τους, και επίσης να ενημερώνεται εκ των προτέρων η ΕΕ για τις εκδηλώσεις δημοσιότητας που γίνονται. Συνεχάρη τις κυπριακές αρχές για την πρωτιά στην έγκριση των προγραμματικών εγγράφων της Πολιτικής Συνοχής 2021-2027. Σημείωσε ότι το Πρόγραμμα «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» περιλαμβάνει πολύ σημαντικές επενδύσεις που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη της χώρας. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις επενδύσεις για στήριξη των ΜμΕ, ενίσχυση της έρευνας και καινοτομίας και της ψηφιοποίησης. Πρόσθεσε, ότι το Πρόγραμμα έχει υψηλή δέσμευση για συμβολή στην υλοποίηση της πράσινης μετάβασης και αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, μέσω της προώθησης πράσινων επενδύσεων, πράσινων βιώσιμων δημόσιων μεταφορών, έργων για ενίσχυση της κυκλικής οικονομίας. Σημαντικά έργα προωθούνται για στήριξη των τοπικών κοινωνιών.

Επεσήμανε ότι θα πρέπει να εκπληρωθούν και οι υπόλοιποι θεματικοί αναγκαίοι πρόσφοροι όροι που εκκρεμούν. Επίσης, σημείωσε ότι είναι σημαντικό να δημιουργηθεί αίσθημα κυριότητας σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και ευχήθηκε μια ομαλή υλοποίηση του Προγράμματος. Όσον αφορά στο ερώτημα του Προέδρου για την παροχή περισσότερων λεπτομερειών για τη νέα Πρωτοβουλία RE-PowerEU, ανέφερε ότι στο παρόν στάδιο η πρόταση της Επιτροπής, βρίσκεται υπό

διαπραγμάτευση μεταξύ των Κρατών Μελών στο Συμβούλιο της ΕΕ. Η πρωτοβουλία αυτή αποσκοπεί στη μείωση των συνεπειών της ενεργειακής κρίσης μέσω της παροχής ρευστότητας στις ΜμΕ και στήριξης στα νοικοκυριά. Θα γίνει χρήση των αδιάθετων πόρων της Πολιτικής Συνοχής 2014-2020. Όλες οι δράσεις θα τύχουν χρηματοδότησης 100% από την ΕΕ και η επιλεξιμότητα των δράσεων ξεκινά από την 1^η Φεβρουαρίου 2022, ενώ και ολοκληρωμένα έργα είναι επιλέξιμα. Το ποσό που μπορεί να χρησιμοποιηθεί στο πλαίσιο της εν λόγω πρωτοβουλίας, δεν θα ξεπερνά το 10% της συνολικής εθνικής κατανομής των Ταμείων της Πολιτικής Συνοχής. Ολοκληρώνοντας, διαβεβαίωσε για την πλήρη στήριξη και συνεργασία των υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για οτιδήποτε χρειαστεί στην υλοποίηση των Προγραμμάτων.

Το κύριο μέρος των εργασιών της Επιτροπής Παρακολούθησης ήταν χωρισμένο σε δύο μέρη. Το α' μέρος αφορούσε στην περίοδο 2014-2020 και το β' μέρος την περίοδο 2021-2027. Στο α' μέρος, η Διαχειριστική Αρχή παρουσίασε την πρόοδο υλοποίησης του κάθε Επιχειρησιακού Προγράμματος ξεχωριστά. Στη συνέχεια έγιναν παρουσιάσεις δύο συγχρηματοδοτούμενων έργων. Η πρώτη παρουσίαση, αφορούσε στα Ειδικά Σχέδια του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων που εφαρμόστηκαν για στήριξη της αγοράς εργασίας προς αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας, τα οποία συγχρηματοδοτήθηκαν από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το React-EU καθώς και με στήριξη από το δανειοδοτικό μηχανισμό SURE. Η δεύτερη παρουσίαση αφορούσε τις δράσεις του Υπουργείου Υγείας που εφαρμόστηκαν για αντιμετώπιση της εξάπλωσης της νόσου του Covid-19 που συγχρηματοδοτήθηκαν από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Ακολούθως, η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε για την πρόοδο υλοποίησης του Πλάνου Αξιολόγησης και της Στρατηγικής Επικοινωνίας των δύο Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, ενώ παρουσιάστηκε και η ταινία «Οι ζωές μας αλλάζουν» με τη στήριξη των Ταμείων Πολιτικής Συνοχής της ΕΕ.

Στο β' μέρος, οι εργασίες της Επιτροπής επικεντρώθηκαν στην περίοδο 2021-2027. Αφού εγκρίθηκε ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας, έγινε παρουσίαση του Προγράμματος «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027». Ακολούθως έγινε παρουσίαση των Γενικών Κριτηρίων Επιλογής Έργων του Προγράμματος «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027», και των Ειδικών Κριτηρίων Επιλογής Έργων για τους Ειδικούς Στόχους 1i, 5i, για το ΕΤΠΑ και 4^α, 4^η για το ΕΚΤ+. Τα κριτήρια εγκρίθηκαν από τα Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης. Τα Ειδικά Κριτήρια Επιλογής Έργων για τους υπόλοιπους Ειδικούς Στόχους του Προγράμματος θα υποβληθούν στην Επιτροπή Παρακολούθησης για έγκριση μέσω γραπτής διαδικασίας.

Στη συνέχεια παρουσιάστηκε η πρόοδος όσον αφορά στην ετοιμασία του πλάνου αξιολόγησης, του πλάνου τεχνικής βοήθειας και του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου, όπως επίσης και η συμβολή του Προγράμματος στις «Ειδικές Ανά Χώρα Συστάσεις» της ΕΕ. Ακολούθως, τα Μέλη της Επιτροπής ενημερώθηκαν για την πρόοδο στην εκπλήρωση των Οριζόντιων και Θεματικών Αναγκαιών Πρόσφορων Όρων (enabling conditions). Συγκεκριμένα, όλοι (και οι τέσσερις (4)) Οριζόντιοι Αναγκαίοι Πρόσφοροι Όροι εκπληρώνονται, όπως επίσης και πέντε (5) από τους Θεματικούς, ενώ εκκρεμεί η εκπλήρωση των υπόλοιπων εννέα (9) Θεματικών Αναγκαιών Πρόσφορων Όρων. Ακολούθησε παρουσίαση της νέας ιστοσελίδας του Προγράμματος «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» με ειδική αναφορά στα Έργα Στρατηγικής Σημασίας που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα. Στη συνέχεια έγιναν δύο παρουσιάσεις συγχρηματοδοτούμενων έργων. Η πρώτη παρουσίαση αφορούσε στο έργο «Σχέδιο Επιδότησης Διδάκτρων και Σίτισης Παιδιών ηλικίας μέχρι 4ων ετών», με προϋπολογισμό €27,0εκ., που υλοποιείται από το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+. Το έργο, εντάσσεται στο πλαίσιο στρατηγικής «Εγγύηση για τα παιδιά» και στοχεύει στην παροχή ίσων ευκαιριών στα παιδιά προσχολικής ηλικίας, στη στήριξη των οικογενειών με παιδιά και στη συμφιλίωση της οικογενειακής με την επαγγελματική ζωή. Η δεύτερη παρουσίαση αφορούσε το έργο «Εθνικό Δασικό Πάρκο Ακάμα», που υλοποιείται από το Τμήμα Δασών και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Τα κύρια ζητήματα που εγέρθηκαν από τα Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης κατά τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης ήταν τα εξής:

- Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών έθεσε το θέμα της ακρίβειας, της αύξησης των τιμών των αγαθών ως συνεπακόλουθο της αύξησης της τιμής του πετρελαίου, και του κινδύνου “απομόνωσης” των ηλικιωμένων λόγω της προωθούμενης ψηφιοποίησης των παρεχόμενων υπηρεσιών και εντύπων. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης σημείωσε ότι όλοι συμμερίζονται τις ανησυχίες των καταναλωτών και όπου είναι δυνατόν θα ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα.
- Ο κος De Michelis (DG REGIO) υποστήριξε ότι η Επιτροπή Παρακολούθησης, πέραν από τα Γενικά και Ειδικά Κριτήρια, θα πρέπει να ενημερώνεται εκ των προτέρων για τα επί μέρους Κριτήρια Επιλογής για κάθε δράση του Προγράμματος. Εκ μέρους της Διαχειριστικής Αρχής αναφέρθηκε ότι, τα Ειδικά Κριτήρια επιλογής που ουσιαστικά αφορούν την επιλογή των δράσεων οι οποίες απορρέουν αποκλειστικά από τις ενδεικτικές κατηγορίες δράσεων του Προγράμματος, σχεδιάζονται με τρόπο ώστε να επιτυγχάνονται οι στόχοι του. Επιπρόσθετα, οι Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων για την επιλογή έργων, στις οποίες εξειδικεύονται περαιτέρω τα κριτήρια επιλογής, τυγχάνουν κατάλληλης δημοσίευσης και κοινοποιούνται

στα Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης. Σημειώνεται, ότι τα Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης συμμετείχαν ενεργά σε όλα τα στάδια ετοιμασίας των Προγραμματικών Εγγράφων της περιόδου 2021-2027 και είναι ενήμερα για τα έργα που προωθούνται εντός των ενδεικτικών κατηγοριών δράσεων και τα οποία τηρούν όλες τις απαιτήσεις της ΕΕ. Τονίστηκε επίσης, ότι το Πρόγραμμα «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» όπως εγκρίθηκε, είναι ένα πολύ αναλυτικό προγραμματικό έγγραφο το οποίο, για πρώτη φορά αποτυπώνει τις δράσεις που θα προωθηθούν.

- Το Γραφείο της Επιτρόπου Ισότητας των Φύλων σημείωσε ότι απαιτούνται περισσότερες δράσεις που να στοχεύουν στη δημιουργία δομών στήριξης, στην ενδυνάμωση και την εξειδίκευση των γυναικών. Εκ μέρους της Διαχειριστικής Αρχής σημειώθηκε ότι στο Πρόγραμμα «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» υπάρχει συγκεκριμένος Ειδικός Στόχος με αποκλειστική στόχευση στις γυναίκες ενώ και σε άλλους Ειδικούς Στόχους προωθούνται σημαντικές παρεμβάσεις, όπως υπηρεσίες προσχολικής εκπαίδευσης και φροντίδας. Οι παρεμβάσεις αυτές προτάθηκαν κατά προτεραιότητα από τους αρμόδιους φορείς κατά τη διαδικασία διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκε για τον καταρτισμό των Προγραμματικών εγγράφων και εντάσσονται στο πλαίσιο στρατηγικών πλαισίων πολιτικής, όπως το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών και τη Στρατηγική για την «Εγγύηση για τα Παιδιά». Παράλληλα, προς το σκοπό αυτό προωθούνται σημαντικές μεταρρυθμίσεις και παρεμβάσεις με συγχρηματοδότηση από το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, όπως η θεσμοθέτηση των ευέλικτων μορφών απασχόλησης, προγράμματα κατάρτισης, η επέκταση της προδημοτικής εκπαίδευσης, η δημιουργία πολυδύναμων κέντρων για παιδιά, η δημιουργία δομών για παροχή παιδικής φροντίδας, κέντρα για ενήλικες, κ.α.. Παρόλα αυτά, και ενόψει της ετοιμασίας του νέου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών 2024-2027, αναφέρθηκε ότι, εάν προταθούν νέες προτάσεις που προσδίδουν προστιθέμενη αξία θα εξεταστούν.

Κλείνοντας, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκόμενους και τους ενημέρωσε ότι οι Εργασίες, τα Συμπεράσματα και οι Αποφάσεις της Συνεδρίας θα αποσταλούν ηλεκτρονικά σε όλα τα Μέλη και Παρατηρητές της Επιτροπής.

9 Δεκεμβρίου 2022



(Ανθή Φιλίππιδου)
για Πρόεδρο
της Επιτροπής Παρακολούθησης